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「生徒の英語文法力の問題点」

一英語Ⅰ，Ⅱの新出文法事項についての誤答分析を通じて－

筑波大学附属駒場中。高等学校

英語科

久保木 清。中村 豊◎大西 光興。辻 弘

加藤 裕司◎長谷川和則◎稲岡 信之



「生徒の英語文法力の問題点」

－英語Ⅰ。‡の新出文法事項についてのテスト結果を通じて一

久保木 清。中村 豊。大西 光興。ん辻 弘

加藤 裕司。長谷川和則。稲岡 信之

Ⅰ．テーマ設定の理由

新指導要領の下でほ生徒の「外国語で表現する能力」が十分に養われないのでほないかという

問題意識から，昨年度ほ，「生徒の英語表現力の問題点」として，特に日本語の言い回しの影響

による誤りについて調査した。この調査で目立ったのは日本語の言い回ゝしの影響以前の，基本的

な文法上の誤りであった。また，これに先立って生徒に書かせた自由作文でも以下の様な基本的

な文法の誤りが数多く見られた。

1．冠詞の誤用や脱落

2．名詞の複数形，可算。不可算の誤り

3．不規則動詞の規則動詞化

4．3単元の‘－S，の脱落

5．副詞。形容詞の比較変化の誤り

6．前置詞の誤用

etc．

そこで今年度は生徒の文法理解。定着度を調査することにした。

荘・英語文法力調査のねらい

今回は特に中学。高校での学習事項がどの程度理解され定着しているかを見るために，英語f

。Ⅱまでに必ず習得するように定められた事項から50項目を選び，全学年を対象として，5肢選

択のマークシート解答によるテスト（別紙参照）を9月中旬に実施した。

乱 調査結果の分析方法

SP分析の結果，全体及び各学年別に特に誤りの多い10項目について，正答率，誤答の内容分

析，問題の適性等を調べ，検討した。

肌 調査の分析結果

正答率の低い問題ほ各学年にほぼ共通していたが，全学年で正答率の低い順にその分析を行な
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った結果ほ次の通りである。（各学年別にワースト10に入った問題の誤答率の表を載せた。）

（り 問26［形容詞。副詞］ 正答率22．1％

全体的に正答率が低い。高1で①とした生徒の多いのほ，過去完了時制が未習であるた

め。高2では過去完了時制の中で“ago”が間違いであることほわかっている。高3でも

正答率の低いのは，“Shinebright’’のような場合に“bri紳t”が副詞として使われている

ことがよく分かっていないものと思われる。また高3でほ④の“hard”と‘‘bardly”の区

別はつけられるが，②の“enou紳”の語順の理解が定着していない。

26．次のそれぞれ5つの文，節の内から最も適当なものを選び番号をマークしなさい。

① Sbesaidsbebadmetbimthreeyearsago．

④ Thewaterinthelakeiseno喝bwarmtoswimin．

④Itriedhardlybutcouldn’tmakemyselfunderstood．

④Itismostlytimeforcbidrentogotobed．

。⑤
Thesunwassbini喝brightontbebeacb．

学年別誤答の割合

⊃ウコウ 1年

シ、ユンイ 47 モンク、イハ、ンコ‾ウ〔26】
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（2）問28［関係詞の省略］正答率23．7％

全体を通じ，問題文の特に②，④が難しかったようである。④を正解とした老が全般に

多かったが，これほ主格の関係代名詞の省略を知らないためか，あるいぼ“tosee”が受

動態にならなければいけないと思ったためであろう。

28・次のそれぞれ5つの文の中から，適当でないものを1つずつ選び番号をマークしなさい。

① Thisisthebotelwestoppedatlasttime．
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④

④

④

⑤

Ibaveseenallthereislefttoseeinthecity．

SbeisjuStthetypeIalwaysknewwouldattracthim．

でbema乃Calledwわileyouwereoutleftamessage．

Thisisthewayhesolvedtheproblem．

コウコウ 1年
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（3）問44［話法］正答率24．2％

高1で正答率の低いのは話法，

コウコウ 2 年

シ、ユンイ 49 モンク、イハ、ンコ、り【28】

くセイトウ〉

くコ‾トウ〉
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特に‘‘Let’s”の間接話法の形が未習得であるため。高2，

高3で④とした者が多いのは，動詞“s咽geSt”の用法が十分に理解されていないためで

あろう。④に関しては“tomorrow”を公式的に“tbenextday”と置き換えれはよいと考

えたり，⑤の仮定法現在の形に惑わされたためと思われる。

44．次の文の話法を変えたものとして最も適切な文はどれか。

Hesaidyesterday，“Let’sgoonaplCnicwithmysisterstomorrow．”

① Hetoldmeyesterdaytbatweshouldgoonapicnicwitbmysisterstoday．

④ Heorderedusyesterdaytogoonapicnicwitbhissisterstoday．

④ Hesuggestedyesterdaytogoonapicnicwithhissisterstoday．

④ HesuggestedyesterdaythatⅥ7eWentOnapicnicⅥ7ithhissistersthenextday．

。㊥ Hes喝geStedyesterdayもぬtⅥregOOnapicnicwithhissisterstoday．
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（4）問24［冠詞］正答率40．3％

高1ほ学習し始めたばかりの事項であるため十分定着していない。高2，高3でほ，未

定着の生徒が，こういうような細かい点に関してほ，十分理解しないままに過ごしている

ことを示している。

24．次のそれぞれ5つの文，節の内から最も適当なものを選び番号をマークしなさい。

（彰 Hewaselectedthechairmanoftbecommittee．

④ S喝arissoldbyapound．

④ WhenwillyourtrainarriveattbeTolくyOStation？

④ HeisShakespeareofourday．

。㊥ wehavethreemealsaday．
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（5）問32［時制の一致］正答率43．4％

全学年を通じ②をあげた生徒が多いのほmustが時制の一致の例外であることが，よく

定着していないことを示している。④を不適当とみなす老が特に高1，高2で多いのは，

進行形で未来を表すということが身についていないために，時制の一致と絡んで判別でき

なくなったものと思われる。①の正答率が低いのは，主動詞から離れた位置にある動詞に

関してほ，時制の一致を忘れがちであること，また，SOthat～mayなどと公式化して覚

えているための弊害と考えられる。

32．次のそれぞれ5つの文の中から，適当でないものを1つずつ選び番号をマークしなさい。

。① Hestudiedsotbaもhemaypasstbeenもranceexamination．

② Hesaidbemustbebackbyfive．

④ ShetoldmethatherbrotherⅥ7aSleavi咽forOsakathenextday．

－160－



④Itoldbimthathecouldcallonmeatanytime．

⑨ whoprovedfirstthattbeearthisround？
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（6）問17［仮定法未来］正答率39．3％

高1ほ末習事項。高3が高1と同じような傾向にあるのは副詞節中の現在形isだけで

判断したり，主節の未来のwillだけを見て正しいと考えたものであろう。

17．下線部に入れるのに最適なものを選び，番号をマークしなさい。

Ifit raintomorroⅥr，Ⅰ
home．

① willbe，Willstay ②is，WOuldstay ④ were，WOuldhavestayed

。④ shouldbe，WOuldstay（5）hadbeen，WOuldhavestayed
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こ

（7）問13［補語としての過去分詞］正答率41．9％

高1でも既習の事項だが，「動詞十過去分詞」の形が定着していない。

言えば，Standlooki喝のような現在分詞との結合を見なれているため，

を正解とした老が多かった。①のtobesurprisedをとった老が多いのほ，

surprisedと公式的に覚えているためであろう。
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standに関して

④のsurprisin嘗

「驚く」＝be



13．下線部をこ入れるのに最適なものを選び，番号をマークしなさい。
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（8）問45［弓妾統詞（as）］正答率44．5％

全学年を通じ（4）とした老が多いが，
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問題文のastbeyareという形ほ高1でほ末習であ

り，意味がよくつかめていないのでほないかと思われる。①をあげた老も多いが，これは

「as＋主語＋be動詞」という形だけで単純に判断したのであろう。

45．次の文の中のasに最も近い意味でasが用いられているのほどの文か。

でrytoseethingsastbeyare．

① Lateasitwas，Wedecidedtovisitourfriends．
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こ

（9）問27［比較］正答率46．0％

全学年を通じて⑤のaslargerasを正解とした老が多いが，aS～aSの比較ほ中学でも

触れているはずで，1argerの－erを見落としたものと思われる。①は他の10Veのような

動詞と同様に考えて，1ikeの場合もmorethanでよいと思ったのであろう。④を正解に

あげた者が少ないのは，あるいほtwinの意味がわからなかったために，the～erOfthe

twoに思い至らなかったのかもしれない。

27．次のそれぞれ5つの文，節の内から最も適当なものを選び番号をマークしなさい。

① Shelikesapplesmorethanora喝eS．
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（10）問18［助動詞＋have十過去分詞］正答率50．1％

高2で④のmustarriveをあげた誤答が多い。「助動詞＋完了形」の形が定着していな

いようだ。

18．下線部に入れるのに最適なものを選び，番号をマークしなさい。

Mysister berebynow，forsbetooktheearlytrain・

。① shouldhavearrived ② mustarrive ④ willhavearrived
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問25［代名詞（格）］正答率50．1％

全学年を通じて②，④，⑤の誤答が多い。②ほseatとsitの区別ができていないため，

④ほ日本語の発想法から正しいとみたものと思われる。㊥についてほ，天候を表す文は必

ずitを主語とすると，うのみにしているためであろう。

25．次のそれぞれの5つの文，節の内から最も適当なものを選び番号をマークしなさい。
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Ⅴ．分析結果の全体的考察

以上の分析から全体的な問題点として，次のようなものをあげることができよう。

1．問題の程度が高すぎたと思われるもの

⇒問2［関係詞の省略］の④，④の問題文など。

2．未習のため誤答の多いもの

¢問26［形容詞。副詞〕の①の過去完了時制中の副詞before。
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問44［話法］のLet’s～の場合の転換。

問45［接続詞］のastheyareの形。

これらほ高1でほ末習事項であるために正答率が低かった。

3．基本的事項であるが，定着率の低いもの

¢問26［形容詞。副詞］の②のwarmeno喝bto～のような語順。④のhardlyとhard

の区別。⑤のsbineもrigbtのような形容詞と同形の副詞の用法。

問24［冠詞］のbythepound，TokyoStation， threemealsadayのような基

本的な用法。

問32［時制の一致］の④のwaslevingのように，少し時制が変わったりすると進行

形が未来を表すことを忘れてしまった例。

問17［仮定法未来］のげ～shouldの形。

問13［補語としての過去分詞］の「動詞＋過去分詞」の形。

問25［代名詞］の④の文中のseatとsitの区別。

4．公式，熟語として覚えているために応用のきかないもの。

¢問44［話法］のtomorroⅥF一もhenextday。

問32［時制〕のsothat～may。

以上のようなものがあげられる。全体として，高1で未習事項の正答率が低いのほ当然として，

高2，高3で，特に正答率が低い問題で，それほど差のなかったのほ，被険時の条件等もあろう

が，高校での学習事項が多いために，一旦習得が遅れてしまうと，なかなか取り戻せないという

傾向を示している。

Ⅵ．結論

以上の分析からだけでは，項目数も少なく，今後の学習指導の指針とするに足る結論は出せな

いが，より多くの事項に関して，更に適切な問題によって調査。分析を行ない，また，日常の文

法指導上の問題点なども合わせて考えて，新しい指導要領の下での文法指導のポイントとなるも

のを把握し，指導方法を研究してゆくことがこれからの課題である。
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資料1．文法調査項目一覧

問1 時制

問2 動名詞の基本的用法

問3 助動詞

問4 不定代名詞

問5 未来進行形

問6 仮定法過去

問7 関係代名詞の制限用法

問8 補語としての現在分詞

問9 seem＋to－不定詞

問10 仮定法過去完了

問11未来完了形

問12

問13

問14

問15

問16

問17

問18

問19

問20

問21

問22

問23

問24

問25

S＋Ⅴ＋0＋原形不定詞

補語としての過去分詞

関係副詞の継続用法

相関接続詞

現在完了進行形

仮定法未来

助動詞＋have＋過去分詞

現在分詞の形容詞的用法

過去完了

受動態の未来形

感嘆文

前置詞

冠詞

人称代名詞

問26 副詞

問27 比較

問28 関係詞の省略

問29 名詞の数

問30 前置詞＋関係代名詞

問31関係副詞の制限用法

問32 時制の一致

問33 S十Ⅴ十0十that節

問34 S十Ⅴ十0十疑問詞節

問35 itの用法

問36 関係代名詞wbat

問37 S＋Ⅴ＋0＋C（形容詞）

問38

問39

問40

問41

問42

問43

問44

S＋Ⅴ＋0＋疑問詞＋to－不定詞

S＋もe＋that節

S＋Ⅴ＋疑問詞節

S＋be＋疑問詞節

受動態の現在完了

分詞構文の基本的用法

話法の転換

問45 接続詞

問46 不定詞（原因。結果）

問47 不定詞（形容詞的用法）

問48 S＋Ⅴ＋0＋C（名詞）

問49 部分否定

問50 関係代名詞の継続用法
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資料2－1 文法基礎力調査

＜記入上の注意＞解答カードの左端に氏名を記入し，上の生徒番号欄の左端から学年，組，番号

の順で記入し（例：1年1鼠1番の場合1101），その数字を下の欄の左端から順にマークし

なさい。解答は1から50までの各問について適当と思われる番号をマークしなさい。

Ⅰ．下線部に入れるのに最適なものを選び，番号をマークしなさい。

1・TellbimtocallmeatonceⅥrheIlyOu

①
willsee（む shallsee ④ see（む

2．Iremember

① topost ②

tbeletteryesterday．

him tomorrow．

areseei喝 ㊥ saw

tobeposted ㊥Ihaveposted ④ tobeposting ㊥ posting

3．Tbis notbeyours，Sinceithasmynameonit．

① may ② can ④ need ④ will㊥ sho山d

4．Tbelittlegirlslowlyclosedoneeyeandtben

① otber ② oneanother ④

5．About timenext montbwe

① travel② aretraveli咽 ＠

⑨ willbetraveling

6．Ⅰ youtheanswer，ifI

① willtell，knew ㊤ tell，know

④ wo111dtell，WOuldknoⅥr

7．Lookattheboyandbisdog

① which ④ wbose ④

8．Ⅰ’msorrytohavekeptyolユ

① wait ㊤ waiting ④

9．His motber seems

eachotber ④ anotber ⑤ theother

inEurope．

willtravel④ aregoingtotravel

it．

④ told，WOuldknow

⑨ wouldtell，knew

arecomlng・tbisway．

who ④ tbat ㊥ wbom

10ng．

toⅥrait ④ beingwaited ⑤ tobewaiting

sickforalongtime．

① thatshewas ㊤ bei喝 ④ tobe ④ tohavebeen ㊥ havi喝been

10．Ifbe tbereyesterday，he witb tbeaccident．

① were，WOuldmeet ② hadbeen，WOuldhavemet ④ were，WOuldhavemet

④ wo山dbe，hadmet ⑤ wouldhavebeen，hadmet

11．Ⅰ theletterbynoon．

① wrote ㊤ willbewriti喝 ④ willhavewriten ④ willbewitten

㊥ willhavebeenwriting

12．Tomwillletyou thatnewcarifyouwantto．
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① u＄e ②

13．Tom
stood

usi喝 ④ もOuSe ④ beused ⑨ haYe、uSe

at the scene．

① tobesurprised々 ④

14．HeⅥrent tO Paris

（彰 when 橿）where

15・Thecbildrenwerehaving

themin．

surprisi喝 ④ surprise ④ surprised ㊥ tosurprise

hestayedfortbreeⅥreeks．

④，When ④，Where（5）t壬1aも

agoodtime

① such，that ② so，もhat ④ such，aS ④

16．Sbe

（∋

⑤

17．汀it

foryoutocomebackthreeyears．

SO，aS

their mother hated to call

⑨ too，for

iswaiting ② waswaiting ④ hadwaited ④ hasbeenwaiting

hasbeenwaited

ralnytOmOrrOW，Ⅰ home．

① willbe，Willstay ②is，WOuldstay ④ were，WOuldbavestayed

④ sho山dbe，WOuldstay ⑤ hadbeen，WOuldhavestayed

18．Mysister berebynow，forshetoolくtheearlytrain．

① sbo山dhavearrived ② mustarrlve ④ willhavearrived ④1Canarrive

⑤ mayarrive

19．Don’tdisturbthe baもy．

① asleep ② sleeped ④ sleep ④ sleepi喝 ㊥ slept

20．He

① was

SickaⅥ7eekwhena doctorcame．

② tasbeen ④ hasbadbeen ④ hadもeing ㊥ hadbeen

‡．次のそれぞれの5つの文，節の内から最も適当なものを選び番号をマークしなさい。

21・① Doestbeproblemissolvedeasily？

④ Doestbeproblemもesolvedeasily？

④ Willtbeproblemsolvedeasily？

④ Willtheproblembesolvedeasily？

（参

22．①

（む

（釘

④

（9

23．（カ

（参

Ⅶilltheproblemissolvedeasily？

Howbraveman壬1eis！

Ⅶ■hatbraveamanheis！

Howabravemanbeis！

W‡1atabravemanheis！

W■hatabravemanheis！

Iamleavlnglntbemornl喝OftbellthofMay．

Heismyseれiorfortbreeyears．
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4

5

2

2

6

7

2

2

④

④

㊥

①

④

④

④

⑤

①

②

④

④

⑤

①

②

④

④

⑤

①

②

④

④

㊥

Itisaquarterbyten．

Therewereflowersamo喝thetrees．

Hewasillduringaweek．

Hewaselectedthechair・manOfthecommitもee，

Sugarissoldbyapound．

WhenwillyourtrainarriveattheTokyoStation？

HeisShakespeareofo11rday．

Ⅶehavethreemealsaday．

Ibopeyoudon’tmindIaslくi喝this．

Tbeyseatedattablereadyforlunch．

Youcanreadanyofmythesebooks．

TbisisthesecretbetⅥ7eenyOuandme．

It has had alot of snow thiswinter．

Shesaidshehadmetbimthreeyearsag・0．

TbewaterinthislakeisenoughⅥ7armtOSWimin．

Itriedbardlybutcouldn’tmakemyselfunderstood．

Itismostlytimeforcbildrentog・otObed，

Thesunwasshinif唱brig・btcnthebeach．

Sbelikesapplesmorethanoranges．

SbewasⅥriserthanintelligent．

Tomis the taller ofthetwin brothers．

Whichisbig嘗er，atlg・erandacat？

Thisistwiceaslarg■eraSもhat．

Ⅲ．次のそれぞれ5つの文の中から，適当でないものを1つずつ選び番号をマークしなさい。

28．① Thisisthehotelwestoppedatlasttime．

②IhaveseenallthereisleftもOSeeintheciもy．

④ SheisjusttbetypeIalwaysknewwouldattracthim・

④ Tbemancalledwbileyduwereoutleftamessage．

㊥ Thisisthewayhesolvedtheproblem．

29．① Thankyouforyourkindnesses．

②Insummerhegetsmanytomatoesinbisgarden．

④ Assbefinishedherstory，tearSrandownhercheeks．

④ Hegavemesomefurnitures．

㊥ Allhisfamilyareearlyrisers．
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①

②

④

④

⑤

①

②

④

④

㊥

①

②

④

④

㊥

O

1

2

3

3

3

ThemanfromwhomIboug・bttbemachinetoldmetooilit．

ThefriendwithwbomIwastraveli咽COuldspeakFrench．

Tbisistbeplaneaboutwbicbhetoldmetheo紘erday．

Thisisthevillageinthatmyunclelives．

Tbisisaproverbofwhicb．Icannotunderstandthemeanlng．

ThisisthereasonwhyIleftearly．

Bythetimeyouaredressed，breakfastwillbeready．

Hespokeofthetimewhenbewasaboy．

Thisisbowithappened．

Thisis t壬1ehousewbereIwas bornin．

Hestudiedbardsothathemaypasstbeentranceexamination．

Hesaidhemustbebackbyfive．

SbetoldmethatherbrotherⅥraSleavlngforOsakathenextday．

Itoldbimtbatbecouldcallonmeatanytime．

Whoprovedfirstthattheearthisround？

Ⅳ．次のそれぞれの問題文の下線部に下の語群から1語ずつを補った時，［ ］内に入れる

のに最適な語句ほどれか。番号をマークしなさい。但し，文頭で大文字軒羊なるべき語も小文字

になっている。

33． ［］

① to ② her ④ be ④

34・Wouldyoutell

径） we（参

35．Ithink

① to ②

36．［］

① bear ②

37．Yousbould

heⅥrOuldbebackearly．

told（参 that

［］

b11yit ④ where ④ me

agreathonor［］

that ④ be ④it ㊥Ⅰ

？

（参 can

herewithyoutoday．

isthesoundofchalksqueaking・Ontheblackboard．

that ④ what ④Ⅰ（む can’t

［〕．

① cleanly ② keep ④

38・Willyoutell

39．

your ④

［〕

clean 毎） rOOm

Candles？

①Ⅰ② me ④ もuy ④ wbere ⑤ 七0

［〕 don’thaveeno喝hmoney．

① problem ㊤ tbat ④is ④ tbe ⑨ we

40′．Tell
［］

① absent ④ me ④ were ④ wby ⑤ you
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41．Is ［〕 ？

① what ② he ④ tbat ④ to ㊥ meant

Ⅴ．各問の指示に従って答えなさい。

42．次の文の主語を変えた場合に［ ］内に入る語ほどれか。

Theyhavebuiltabridgeovertherailway．

→Abridg・e ［］ 0Vertherailway．

① been ②is ④ built ④ was ㊥ has

43．次の文を書き換えた場合，次の文とほぼ同じ意味になるのはどれか。

ⅦritteninplainEnglish，もhisbookissuitableforb曙inners．

→① AsitiswritteninplainEnglish，thisbookissuitableforbeg血ners．

④ItiswritteninplainE喝1ishandthisbookissuitableforbe如nners．

④ ThoughitiswritteninplainE喝1ish，thisbookissuitableforb曙inners．

④ItiswritteninplainEnglish，butthisbookissuitableforbeginners．

⑤IfitwasⅥ7ritteninplain】弘glish，thisbool（issuiもableforbeginners．

44．次の文の話法を変えたものとして最も適切な文ほどれか。

Hesaidyesterday，〟Let’sgoonaplCnicwithmysisterstomorrow．”

→① Hetoldmeyesterdaythatweshouldgoonapicnicwithmysisterstoday．

④ Heorderedusyesterdaytogoonapicnicwithhissisterstoday．

④ Hesuggestedyesterdaytogoonapicnicwithhissisterstoday．

④ Hesu．ggestedyesterdaythatweⅥ7entOnapicnicⅥ7ithbissistersthenextday．

㊥ HesuggestedyesterdaytbatⅥregOOnapicnicwithhissisterstoday．

45．次の文のasに最も近い意味でasが用いられているのはどの文か。

Trytoseething・SaStbeyare．

① Lateasitwas，Wedecidedtovisitourfriends．

② Wehadtogobome，aSitⅥraSgettiれgdark．

④ Asitgrewdarker，itbecamecolder．

④ Sheservedasawaitressinaresta11rant．

㊥ ShuttiれgyOureyeStOfacts，aSmanyOfyoudo，isfoolish．

46．次の文の中のto－不定詞と同じ用法のto一不定詞が含まれているのほどれか。

Hegrewuptobeafineg・entleman，

① Shewepttohearofbermother’sdeath．

② Youmustworkbardtosucceed．

④Ienteredtheroomonlytofindhimabsent．

④ Tbeyaretobemarriednextmonth．
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㊥ Hemustbeafooltosaysucbathi幻g．

47．次の文のto－不定詞と同じ用法のto一不定詞が含まれているのはどれか。

でbereis no reason to accusehim．

①Ⅰ’mverygladtobearthenews．

②IwenttotbelibrarytoborroⅥrSOmeも00ks・

㊥ Sbelivedtobe95yearsold．

④ Iwanttoteachusyrencb．

㊥ pleasegivemesomethingtodrink．

48．次の文と同じ文型の文ほどれか。

TheynamedtheirsonJohn．

①Ifoundhimagoodtie．

② Tbe如rlwillmakebimagoodwife．

（勤 Sbeleftbimsomefood．

④ Hekeptitasecret．

⑤ Sbesentabooktobim．

49．次の日本文の意味を最もよく表す英文ほどれか。

『金持ちが必ずしも率せとほ限らない。』

① Alltherichareunhappy．

② TbericharenoもalⅥrayShappy．

④ ThericbarealⅥraySunhappy．

④ T払ericbareneverhappy．

⑤ Noricbpeoplearehappy．

50．次の日本文の意味を表す英文にするにほ下線部にどれを入れるのがよいか。

『乗客ほ少ししか乗っておらず，全員が救出された。』

Therewerefewpasseng・erS were
rescued．

① wbo ② wbi血 ④ wbom ④，Wbo（5），Whom
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資料3

学年別各問題の正答率

高校1年

正

答（／164）
数

正

答（％）
率

高校2年

正

答（／161）
数

正

答（％）
率

高校3年

正

答（ぺ36）
数

正

答（％）

率

問題番号

三1ヰ斗：三：三：1三三 4 三三ま1ヨ1三：5ユ キ串 ヰ串三 三三コ11：ヨ1コヰ串三1三三三1ヰ

ニラ中三：三1アt≦11年フ：；；チ粥チ三i5年臥≦卦主ニココア5壬15三二三テ中台串壬15三≡占7：：斗≦冶7年

まま111iiilllliまilllilま111i

占≡5キキヨ3：∋∋三三ニュ1ユまままま1ま串ら¢8チタチタチアアブファふ主占ふ壬占占5ヰ半年三3三三

1アら21チ占5キ声：：：か主ふ三5：三；三三三1アふぅ三q3：三1ほ：アア占ま壬占≡串串：：こま三：ヨニ3∈：：∋：：ら

チタ苧：∋：：；古手かヨファファファ7ふ主ふまふ王ふま占5ヨ555ヰヰヰ串斗ヰ串ヰ：ヨ：こ：∋：：：三三三三三三11

∈占17占5三三三チョコ111曽亨や‡∋；∋；ヨヨ55三7ファ5≡i∋ファム：：；1白か苧苧：ヨアコテふミニ串串三

問題番号

三串1年1年：三：ヨ5コ コ11三1年1：三：三串ヰ1串 三1 三ヰ三：言ココ三1：三三三：まヰヰ三三

三与i才子三三：コアモモチ1年．ま斗三母子ヨ1ふう5ア15壬三昏：コアアキタ占二：増1≡；75＝；三年毎；三；5ヰさ・三

111111ま11ま111111ilま1111111ま1illlllま

5≡；5≡5≡：ヰdエ早年ヰヰヰ3：∋3ヨ≡い三三三三三三三三三三1日日中昏軒き●⊃苧苧∈＝∋．≡Hヨモア7≦≡ヨヨ

；；糧ヨヰコら5年串：三：≡；三三まチタ75ヰヰらファアア5串1ら7チ；∋7三串；ヨファコテ：泊8か；；巧手占ア5

．＿＿＿－＿－＿＿．l＿．．＿lし‥JL．t＿り‥‥′・′′ハ・．＝ニニ三‥さtユ．三‥まヨ≡55≡≡串ヰキヨ三三
；＝；－1言＝言＝三＝；＝；暮；＝三三＝：；＝：：1，∃：1；＝：；ニーニ＝⊃亡●こ＝＝＝コて「ててて「‾「「「′

；糧，う占5三；日宇チ与・苧：三；三積ふ主5年ココ1t㌢門乍：ヨア55：；；∋7．≦J：淫1∋白ブヨ三日りか；：lらコヨ三；三

問題番号

11三 12 年年中ヰ：；≡；1：：3ほ1コ1三≡串コヰヰニ三；三1≡；三ヰ三ヰ1三三三：1三ヰ三

三苧三1臥三．1古宇：三与三ア≡；アチ1三キヨ〔lテニヨエt土・5粥ア∈；占11三5壬串白子モア5コ5ヰ三ア；∋卒去

iヱまユユiiまiユiままililiiiユユまユユill

三三三三11illlllま1ilまま昏安否重ききゃ白か㌢芦苧千手苧苧苧苧苧；≡芸lヨ7アニ7ア．さ≡エ三二三三

ま≡ヰヰ；三溝デフ，三－55≡ヰ三三三iiチ：∋；ヨ7ふぅヨ串キヨ子チアア占占三三三≡三申うさらさコア宇チ≡テ

l一
－ －

－
－ － －・－ － －

－－－
－ － 一一 － － －－－－1－1－「－・■・1・－1－1－・－－・・一rr－－1－－▼一「 ノ

アメナーナ’；ユーゴヒt；ゴヒ三ヒ；ヒ；三ゴヒ三ヒ；三ゴ古さエゴ；ゴ√′‥r・√ノ√′′‥√ノ＝ご・．′三三二≦≦≡55≡≡串串コ三三三
三三ままファ占占≡55≡；弓三三三三三香子チ子吉宕7ふさ占ヨ三1ままほ言古ニュ苧≡ヨ1トら三吉チ占主
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